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dnia 02.03.2026r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół nr 25/26 

XXV Sesja Rady Miejskiej w dniu 2026-01-22 

Miejsce posiedzenia: Ratusz Miejski, Plac Wolności 2 w Grójcu. 

Obrady rozpoczęto 2026-01-22 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 18:37 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

 

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Porządek obrad został przyjęty. 

 

3. Przyjęcie Protokołu z Sesji. 

 - Sesja Nr XXIII z dnia 27 listopada 2025r. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

 

Radna Monika Kozłowska zgłosiła zastrzeżenie do protokołu, wskazując, że jest on zbyt 

lakoniczny i nie oddaje rzeczywistego przebiegu obrad ani treści wypowiedzi radnych. 

Zapowiedziała głosowanie przeciw jego przyjęciu, podkreślając, że zgodnie z przepisami 

protokół powinien rzetelnie odzwierciedlać przebieg sesji. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Sesja Nr XXIII z dnia 27 listopada 2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Henryk Feliksiak, Daniel Marcinkowski, 

Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Artur Szlis 

PRZECIW (4) 

Karol Biedrzycki, Monika Kozłowska, Anna Śliwa-Jóźwik, Dariusz Woźniak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
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Robert Dobrzyński, Artur Moskal, Małgorzata Szymańczak, Damian Woźniak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Protokół został przyjęty. 

 

4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Nie było pytań do sprawozdania. 

5. Sprawozdanie pokontrolne Komisji Rewizyjnej. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal poinformował o przeprowadzonej 

kontroli Biblioteki Miejskiej Gminnej im. Stanisława Władysława Laskowskiego w Grójcu. 

Wskazał na pilną potrzebę naprawy przestarzałej instalacji wentylacyjnej w zabytkowym 

budynku z 1871 roku, gdzie pojawia się problem zawilgocenia i grzyba. Zwrócił również 

uwagę na niskie wynagrodzenia pracowników przy dużym zaangażowaniu biblioteki, która 

działa także w weekendy i aktywnie pozyskuje środki zewnętrzne. Dodatkowo 

zaproponował rozważenie wsparcia finansowego obchodów 80-lecia tej zasłużonej dla 

mieszkańców instytucji. 

 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

 a) zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2026 

Skarbnik Gminy Mariola Komorowska o odczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

 

Radny Karol Biedrzycki zapytał, czy Burmistrz zwracał się do gmin Lesznowola i 

Piaseczno o współfinansowanie deficytu linii autobusowej realizowanej w ramach 

porozumienia z gminą Prażmów, aby zmniejszyć wkład własny gminy. 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że występowano jedynie o zgodę na przejazd 

autobusu przez teren tych gmin, którą uzyskano, natomiast samorządy te nie są 

zainteresowane finansowaniem kursu, ponieważ posiadają własny transport. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/228/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2026–

2036 

Skarbnik Gminy Mariola Komorowska o odczytała projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2026–2036 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Uchwała nr XXV/229/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 c) w sprawie odwołania Skarbnika Gminy 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie odwołania Skarbnika Gminy 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/230/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała w imieniu Rady Miejskiej podziękowała 

Pani Skarbnik za wieloletnią, pełną zaangażowania pracę na rzecz samorządu oraz 

nadzór nad finansami gminy i realizacją licznych inwestycji. Podkreśliła jej profesjonalizm, 

cierpliwość i wsparcie dla radnych w podejmowaniu decyzji budżetowych. Złożyła wyrazy 

wdzięczności oraz życzenia zdrowia i pomyślności w nowym etapie życia. 
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Radny Henryk Feliksiak w imieniu sołtysów złożył Pani Marioli Komorowskiej 

podziękowania za wieloletnią i dobrą współpracę, wyrażając nadzieję na dalszy kontakt z 

urzędem. Przekazał życzenia zdrowia, pomyślności oraz satysfakcji i wszystkiego 

dobrego. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda podziękował Pani Skarbnik za wspólną pracę na rzecz gminy, 

wsparcie, cenne wskazówki oraz dbałość o bezpieczeństwo finansowe, deklarując, że 

zdobytą wiedzę będzie wykorzystywał w dalszej służbie samorządowej. 

Radna Monika Kozłowska w imieniu klubu radnych wyraziła wdzięczność Pani Skarbnik 

za ponad 30 lat pracy na rzecz grójeckiego samorządu, podkreślając jej stałość, 

profesjonalizm i odpowiedzialność w zarządzaniu finansami gminy. Zaznaczyła, że przez 

lata była filarem stabilności budżetowej, osobą czuwającą nad bezpieczeństwem 

finansowym w zmieniających się realiach samorządowych. Wspomniała o jej 

konsekwencji, rozwadze oraz charakterystycznej trosce o każdą publiczną złotówkę, która 

wynikała z poczucia odpowiedzialności za dobro mieszkańców. Podkreśliła również rolę 

mentorki i autorytetu dla wielu pracowników urzędu. Na zakończenie złożyła w imieniu 

członków klubu radnych serdeczne podziękowania oraz życzenia zdrowia, spokoju i 

spełnienia w nowym etapie życia. 

Radny Karol Biedrzycki wyraził wdzięczność za wieloletnią i rzetelną służbę na rzecz samorządu, 

podkreślając kompetencję, sumienność oraz stałą obecność Pani Skarbnik w najważniejszych 

sprawach gminy. Zaznaczył, że jej postawa i oddanie sprawom mieszkańców zasługują na 

najwyższe uznanie. Na zakończenie przekazał życzenia zdrowia, spełnienia odkładanych dotąd 

planów oraz spokojnego, rodzinnego czasu na emeryturze. 

Pani Mariola Komorowska podziękowała za te wszystkie miłe słowa. Podkreśliła, że przez te lata 

pracy w samorządzie udało się jej współpracować z kilkoma burmistrzami( trzema) i z kilkoma 

ekipami radnych i zawsze ta współpraca była w dużym stopniu dobra i to jej zdaniem jest 

największym wynagrodzeniem za pracę, którą wykonuje Skarbnik. Bo jak dodała skład Rady ma 

bardzo istotne znaczenie dla Skarbnika, jeśli chodzi o kreowanie budżetu. Podziękowała 

wszystkim burmistrzom, z którymi przyszło jej pracować oraz Panu Jackowi Stolarskiemu, który 

29 lat temu namówił ja, żeby spróbowała swoich sił na tym stanowisku.  

 

 d) w sprawie powołania Skarbnika Gminy 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie powołania Skarbnika Gminy 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/231/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała powitała Panią Małgorzatę Więckowską. 

Życzyła satysfakcji i owocnej pracy w Gminie Grójec. 

 

 e) w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału wynoszącego 1/6 części w 

nieruchomościach położonych w Słomczynie i w Grójcu  

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej udziału wynoszącego 1/6 części w 

nieruchomościach położonych w Słomczynie i w Grójcu 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 
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Uchwała nr XXV/232/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 f) w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 roku za 

doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz form i specjalności kształcenia nauczycieli, 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Grójec 

 

Dyrektor Zespołu Administracyjnego Placówek Oświatowych w Grójcu Anna Wiśniewska 

odczytała projekt uchwały. 

 Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 

oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 roku za doskonalenie 

zawodowe nauczycieli oraz form i specjalności kształcenia nauczycieli, zatrudnionych w 

szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Grójec 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/233/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 g) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Grójec oraz określenia granic ich obwodów od 1 września 2026 roku 

 

Dyrektor Zespołu Administracyjnego Placówek Oświatowych w Grójcu Anna Wiśniewska 

odczytała projekt uchwały. 
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Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Grójec oraz określenia granic ich obwodów od 1 września 2026 roku 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/234/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 h) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w 2026 roku gminnych lokali 

użytkowych położonych na terenie Gminy i Miasta Grójec. 

Sekretarz Gminy Sebastian Litewnicki odczytał projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem w 2026 roku gminnych lokali 

użytkowych położonych na terenie Gminy i Miasta Grójec. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/235/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 i) w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego części miasta Grójca. 

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej Dariusz Iwańczyk odczytał projekt 

uchwały. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej Dariusz Iwańczyk 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Dariusz Woźniak 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Dariusz Woźniak 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Małgorzata Szymańczak 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Gospodarczych Dariusz Woźniak - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

- Radna Monika Kozłowska 

- Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej Dariusz Iwańczyk 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Sołtys Sołectwa Falęcin Dariusz Woźniak 

Radny Dariusz Woźniak przedstawił stanowisko Radnych wypracowane na komisjach 

dotyczące tej uchwały. Radni podjęli decyzję, że nie chcą zmniejszać wskaźników co do 
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miejsc postojowych, czyli półtora miejsca bez względu na wielkość mieszkania oraz trzy 

miejsca na każde 100 metrów usług powierzchni użytkowej.  

 

Naczelnik WGP Dariusz Iwańczyk wyjaśnił, że jest to uchwała intencyjna, która nie 

przesądza tych parametrów, które są w niej podane. Te parametry, o które wnioskuje 

inwestor w tej uchwale, w wyniku późniejszych uzgodnień i konsultacji społecznych są 

zupełnie inne niż te, które zostają skierowane do uchwalenia.  

 

Radna Wiesława Antoszewska zapytała co to znaczy półtora miejsca parkingowego na 

mieszkanie? 

 

Radny Robert Dobrzyński podkreślił, że wskaźnik 1,5 miejsca parkingowego na lokal jest 

w Grójcu absolutnym minimum i nie powinien być obniżany. Wskazał, że wiele 

gospodarstw domowych posiada dwa samochody, a miasto już teraz boryka się z 

problemem nadmiaru pojazdów na ulicach. Opowiedział się za utrzymaniem obecnych 

wymogów, a w przypadku większych mieszkań nawet za zwiększeniem liczby miejsc 

parkingowych, zaznaczając, że rozwój budownictwa powinien być prowadzony w sposób 

przemyślany i dostosowany do realnych potrzeb mieszkańców. 

Dodatkowo zwrócił uwagę, że Rada powinna podejmować uchwały – nawet o charakterze 

intencyjnym – wyłącznie w sprawach, co do których istnieje rzeczywista zgoda. Podkreślił 

potrzebę konsekwencji i jasności stanowiska, wskazując, że niezasadne jest popieranie 

rozwiązań, wobec których radni mają wątpliwości lub są im przeciwni. Zaapelował o 

zachowanie spójności i przejrzystości w podejmowanych decyzjach. 

 

Radny Dariusz Woźniak był tego samego zdania. 

 

Radny Robert Dobrzyński zaproponował żeby inwestor przychodził na komisję, celem 

skonsultowania z radnymi czego oczekuje i czy Radni się do tego przychylą. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz wyjaśnił, że podczas komisji przekazano 

jednoznacznie, iż minimalny wskaźnik powinien wynosić 1,5 miejsca parkingowego na 

mieszkanie, co dotyczy wszystkich podobnych inwestycji. Podkreślił jednak, że obecnie 

procedowana uchwała ma charakter intencyjny i musi odzwierciedlać wniosek inwestora 

w złożonej przez niego formie. Zaznaczył, że ewentualne zmiany i wnioski mogą być 

zgłaszane na dalszym etapie procedury, w tym w trakcie konsultacji 

 

Radna Monika Kozłowska wskazała, że przyjęcie uchwały intencyjnej oznacza zgodę na 

dalsze procedowanie wniosku inwestora, dlatego – w przypadku braku akceptacji dla jego 

zapisów – nie powinna być ona popierana. Podkreśliła potrzebę konsekwencji w 
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podejmowanych decyzjach oraz możliwość złożenia przez inwestora nowego wniosku po 

uwzględnieniu uwag radnych. 

Zwróciła również uwagę na problem zmniejszania powierzchni biologicznie czynnej z 30% 

do 25%, wskazując na postępującą nadmierną zabudowę miasta i niedobór terenów 

zielonych oraz rekreacyjnych. Zaapelowała, aby przy ocenie inwestycji brać pod uwagę 

nie tylko liczbę miejsc parkingowych, ale także jakość przestrzeni i potrzeby mieszkańców 

w zakresie terenów zielonych. 

 

Radna Małgorzata Szymańczak wyraziła sprzeciw wobec uchwały, wskazując, że jej 

uzasadnienie stanowi integralną część dokumentu. Podkreśliła, że poparcie uchwały 

utrudniłoby późniejsze wprowadzanie zmian, dlatego zaproponowała odrzucenie projektu 

i wystąpienie do inwestora o złożenie nowego wniosku z uwzględnieniem zmienionych 

parametrów. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda nie zgodził się ze stanowiskiem, że przyjęcie uchwały 

intencyjnej uniemożliwia późniejszą zmianę decyzji, wskazując na przykład z poprzedniej 

kadencji, gdy Rada odstąpiła od wcześniej procedowanej zmiany planu. Zaznaczył 

również, że uzasadnienie odzwierciedla wniosek inwestora, a Rada powinna jasno 

określić, czy dopuszcza zmiany planu na określonych zasadach, traktując wszystkich 

inwestorów jednakowo. 

 

Radna Monika Kozłowska oświadczyła, że argument, że radni poprzedniej kadencji 

podjęli uchwałę intencyjną, a potem zmienili zdanie jest trochę niepoważny. Dodała, że 

podejmując taką uchwałę w dniu dzisiejszym, radni pokazują mieszkańcom, że dają furtkę 

na właśnie takie plany zagospodarowania przestrzennego. Ponadto większość radnych, 

z tym wnioskiem i uzasadnieniem, się nie zgadza. 

 

Radna Wiesława Antoszewska dodała że trzeba się nad tym zastanowić i podjąć taką 

decyzję, żeby się potem nie trzeba było z niej wycofywać. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że zastrzeżenia komisji dotyczyły wyłącznie liczby 

miejsc parkingowych, natomiast pozostałe wskaźniki zostały zaakceptowane. Podkreślił, 

że podjęcie uchwały jest jedynie rozpoczęciem procedury i nie przesądza o ostatecznych 

zapisach planu. Zaznaczył, że Rada powinna jasno określić, czy dopuszcza zmiany planu, 

czy też przyjmuje zasadę nieprocedowania takich wniosków wobec wszystkich 

inwestorów. 

 

Radny Dariusz Woźniak podkreślił, że radni popierają rozwój miasta, ale chcą 

wyznaczyć nowe, bardziej odpowiedzialne standardy, aby uniknąć dalszej nadmiernej 

zabudowy i zarzutów o brak działań w przyszłości. 
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Radny Robert Dobrzyński dodał, że biorąc pod uwagę oczekiwania inwestorów i 

deweloperów,  trzeba też myśleć o mieszkańcach. 

 

Radna Monika Kozłowska zapytała Naczelnika WGP jaka jest procedura w przypadku 

odrzucenia uchwały? 

 

Naczelnik WGP Dariusz Iwańczyk odpowiedział, że jeżeli uchwała nie zostaje podjęta to 

inwestor, albo realizuje to według obecnego planu, albo występuje o zmianę w 

parametrach, które są do przyjęcia przez Radę i składa kolejny wniosek. 

 

Radny Karol Biedrzycki jeszcze raz zaznaczył, że jest to jest uchwała intencyjna, która 

otwiera jakąś furtkę, ale później jest przygotowany projekt uchwały. Jeżeli radni nie 

zaakceptują zawartych w nim rozwiązań, to będą mogli go zmienić. 

 

Radna Wiesława Antoszewska. zadała pytanie, czy to tylko chodzi o te miejsca 

parkingowe i czy to zmniejszenie powierzchni biologicznej zostało zaopiniowane 

pozytywnie? 

 

Radny Dariusz Woźniak odpowiedział, że choć w teorii jest to 5%, to ogólnie w Grójcu 

jest  w większości 25% i do tego radni przychylili się na  komisji. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego części miasta Grójca 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 14, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Karol Biedrzycki, Dorota Niedbała, Dariusz Prykiel 

PRZECIW (14) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Artur Moskal, Małgorzata Piwarska, Kamil 

Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Małgorzata Molenda 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 
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Uchwała nie została podjęta. 

 

 j) w sprawie skargi z dnia 28.11.2025r. 

Przewodnicząca Komisji Skargi Wniosków i Petycji Małgorzata Molenda odczytała 

projekt uchwały. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Sebastian Litewnicki 

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji 

Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

 

Radna Monika Kozłowska poprosiła Przewodniczącą Komisji SWiP o odczytanie 

uzasadnienia.  

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz zgłosił się do wyjaśnienia stanu faktycznego. 

Przyznał, że skarga jest zasadna jedynie w kwestii przekroczenia 30-dniowego terminu 

na odpowiedź dla Wspólnoty. Opóźnienie wynikało z oczekiwania na decyzję 

ubezpieczyciela, którą przekazano Wspólnocie natychmiast po jej otrzymaniu. 

Jednocześnie poinformował o nowej propozycji ugody: gmina naprawi rynnę, jeśli 

wspólnota poprawi swoje ocieplenie, które narusza strukturę budynku ratusza. 

 

Radna Monika Kozłowska: skrytykowała fakt, że to wiceburmistrz, a nie Przewodnicząca 

Komisji Skarg, udzielał wyjaśnień. Zarzuciła władzy wykonawczej wchodzenie w 

kompetencje Rady jako organu kontrolnego. Zauważyła też, że nowe fakty przytaczane 

przez burmistrza powinny znaleźć się w protokole z komisji, a nie być wyciągane „z 

rękawa” dopiero na sesji. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz odpowiedział, że przekazuje te informacje 

teraz, ponieważ propozycja naprawy rynny i ostatnie pismo do Wspólnoty powstały już 

po posiedzeniu Komisji. 
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Sekretarz Gminy Sebastian Litewnicki uzupełnił informację i przedstawił dowody mające 

oczyścić Burmistrza z zarzutu bezczynności. Wyjaśnił, że z trzech pism Wspólnoty jedno 

było anonimem, wobec czego nie było obowiązku udzielania na nie odpowiedzi, a drugie 

posiadało potwierdzenie odbioru. Natomiast to sporne pismo i ta część, w której komisja 

uznała skargę za zasadną, zostało przez Wspólnotę Mieszkaniową złożone w czerwcu 

2025 roku, natomiast odpowiedź wspólnota uzyskała w sierpniu 2025 roku, a więc z 

przekroczeniem terminu na udzielenie odpowiedzi. Argumentował, że przekroczenie 

terminów KPA było niezależne od urzędu i nie wynikało z bezczynności Burmistrza 

ponieważ, jak dodał, odpowiedź do zarządcy nieruchomości wysłał e-mailem w ciągu 2 

minut od otrzymania decyzji od ubezpieczyciela. Dlatego w jego przekonaniu również w 

tej części, którą pierwotnie komisja uznała za zasadną, ta skarga jest również 

bezzasadna. 

 

Radna Małgorzata Molenda podsumowując stanowisko komisji, doprecyzowała powody 

uznania skargi za częściowo zasadną. Wyjaśniła, że choć radni rozumieją, iż zwłoka nie 

leżała bezpośrednio po stronie urzędu, zabrakło formalnego powiadomienia o 

przedłużeniu terminu. Według radnej, urząd powinien wysłać do Wspólnoty krótkie pismo 

z informacją, że sprawa jest w toku, co pozwoliłoby uniknąć zarzutu o bezczynność i 

niedopełnienie standardów procedury. 

 

Radny Karol Biedrzycki poparł stanowisko komisji, podkreślając, że kluczowym 

problemem był brak jakiejkolwiek komunikacji w wymaganym terminie. Wystarczyło 

wysłać krótką informację o przekazaniu sprawy do brokera, aby uniknąć sporu. Według 

niego, przedstawione przez sekretarza dowody e-mailowe nie zmieniają faktu, że 

mieszkaniec ma prawo otrzymać odpowiedź w terminie, a urząd ma obowiązek pilnować 

tych standardów niezależnie od stopnia skomplikowania sprawy. 

 

Radna Monika Kozłowska – zdaniem Radnej uchwała powinna jasno wymieniać, które 

konkretnie punkty skargi uznaje się za zasadne, a które nie. Ostrzegła, że zbyt ogólne 

sformułowanie dokumentu ("uzasadniona w części") czyni go nieczytelnym dla 

mieszkańców i może stać się podstawą do zaskarżenia uchwały przez wspólnotę. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie skargi z dnia 28.11.2025r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Karol Biedrzycki, Henryk Feliksiak, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, Dariusz Prykiel, 

Małgorzata Szymańczak 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-03-02 13:48:53 

PRZECIW (9) 

Jerzy Antoniewicz, Robert Dobrzyński, Monika Kozłowska, Dorota Niedbała, Kamil 

Sobczak, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Wiesława Antoszewska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Piwarska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

Uchwała nie została podjęta. 

 

 k) w sprawie skargi z dnia 08.01.2026r. 

Przewodnicząca Komisji Skargi Wniosków i Petycji Małgorzata Molenda odczytała 

projekt uchwały. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wiceprzewodnicząca Komisji 

Budżetu, Finansów i Prawa Małgorzata Molenda 

- Adwokat Jarosław Wołos 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

 

Radna Monika Kozłowska również w przypadku tej uchwały poprosiła Panią 

Przewodniczącą o przedstawienie uzasadnienia. 

 

Radna Małgorzata Molenda przeczytała uzasadnienie uchwały. 

 

Radna Monika Kozłowska – jej zdaniem tak napisane uzasadnienie, nie jest jasne. Radna 

w drodze pytań spowodowała potwierdzenie faktów: urząd udzielił odpowiedzi po terminie 

i nie dopełnił obowiązku zawiadomienia o zwłoce. Według radnej takie przyznanie się do 

naruszenia przepisów KPA automatycznie przesądza o zasadności skargi w tej konkretnej 

części, co powinno znaleźć odzwierciedlenie w jasnych zapisach uchwały. Radna nadal 

dążyła do uzyskania jednoznacznej odpowiedzi, czy potwierdzone opóźnienie urzędu 

przesądza o zasadności skargi.  

 

Radna Małgorzata Molenda wyjaśniła, że spór ma drugie dno o charakterze prywatnym i 

dotyczy uprzątnięcia odpadów (np. opon). Poinformowała, że wizje lokalne potwierdziły 
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dobrą wolę wykonawcy, który sukcesywnie porządkuje teren, a obecne opóźnienia 

wynikają wyłącznie z zamarzniętego gruntu i złych warunków pogodowych. Według niej, 

skoro prace trwają, a sprawa dotyczy rozliczeń między osobami prywatnymi, ta część 

skargi nie obciąża gminy. 

  

Mecenas Jarosław Wołos poprosił o głos. Mecenas odrzucił zarzuty skarżącego, 

tłumacząc, że w sprawie odpadów gmina podjęła właściwe działania sprawdzające. 

Wyjaśnił, że skoro ustalono właściciela odpadów i zobowiązano go do sprzątania, 

wydawanie formalnej decyzji administracyjnej nie było konieczne. Prawnik podkreślił, że 

skarżący nie jest stroną postępowania, a jedynie zgłaszającym, dlatego zwykłe pismo 

informacyjne było w pełni wystarczającą i zgodną z KPA formą kontaktu, co czyni skargę 

na rzekomą bezczynność całkowicie bezzasadną. 

 

Radna Monika Kozłowska podziękowała Mecenasowi za wyjaśnienie. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie skargi z dnia 08.01.2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Artur Moskal, 

Dorota Niedbała, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, 

Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Tomasz Justyński, Łukasz Pietrzak, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała nr XXV/236/2026 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

7. Interpelacje i zapytania radych. 

Przewodnicząca Dorota Niedbała poinformowała, że od ostatniej sesji  nie wpłynęły 

żadne interpelacje i zapytania od radnych. 

8. Wolne wnioski i oświadczenia. 

W dyskusji wzięli udział: 
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- Radna Monika Kozłowska 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal - (Ad Vocem) 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Prezes Grójeckiej Spółki Komunalnej Janusz Gaweł 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal 

- Radny Henryk Feliksiak 

- Radna Wiesława Antoszewska 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Moskal - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Radna Monika Kozłowska 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Robert Dobrzyński 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

 

Radna Monika Kozłowska zgłosiła zastrzeżenia do sposobu sporządzania protokołów z 

sesji, wskazując, że nie oddają one rzeczywistego przebiegu dyskusji ani sensu 

wypowiedzi radnych. Przytoczyła przykłady błędnych interpretacji oraz nieścisłości w 

zapisach, apelując o większą rzetelność w przygotowywaniu protokołów i dokumentów 

(uchwał), aby ich treść wiernie odzwierciedlała przebieg obrad i ułatwiała radnym 

podejmowanie świadomych decyzji. 

 

Radny Artur Moskal zwrócił uwagę na bardzo zły stan oblodzonych chodników na terenie 

gminy. Wskazał, że miejscami zalega gruba warstwa ubitego śniegu i lodu, co zmusza 

mieszkańców – szczególnie osoby starsze – do poruszania się po jezdni. Zapytał, jakie 

działania zostały podjęte oraz kiedy chodniki zostaną skutecznie odlodzone i udrożnione, 

podkreślając, że od opadów minęło już sporo czasu, a sytuacja w wielu miejscach nadal 

jest niebezpieczna. 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że za utrzymanie chodników odpowiada spółka 

komunalna, natomiast za drogi – inna firma. Podkreślił, że tegoroczne warunki pogodowe 

były wyjątkowo trudne, a powstała warstwa lodu jest bardzo trudna do usunięcia. Wskazał, 

że służby prowadzą posypywanie tam, gdzie jest to możliwe, a spółka wspiera także 

szkoły i inne jednostki. Zaznaczył również, że działania utrudniały m.in. zaparkowane 

samochody oraz ograniczone możliwości sprzętowe i kadrowe, jednak prace są 

prowadzone na bieżąco, a poprawa sytuacji powinna nastąpić wraz z ociepleniem. 

 

Radny Artur Moskal zapytał, czy przyczyną gorszego stanu chodników jest stosowanie 

wyłącznie piasku, podczas gdy na jezdniach używano skuteczniejszych środków, takich 

jak chlorek wapnia, który działa także przy niższych temperaturach. 

 

Radna Wiesława Antoszewska wskazała, że w niektórych miejscach w Grójcu, m.in. na 

osiedlu przy ul. Kasztanowej, chodniki są całkowicie odlodzone dzięki zastosowaniu 

środków takich jak chlorek sodu, magnezu czy wapnia. Podkreśliła, że podobnie 

utrzymane są ścieżki i chodniki w innych miejscowościach, co jej zdaniem pokazuje, że 

przy odpowiednio wczesnych działaniach i właściwych środkach możliwe jest skuteczne 

usuwanie lodu z nawierzchni. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że na drodze wojewódzkiej firma odpowiedzialna za 

zimowe utrzymanie ma w umowie jedynie odśnieżanie jezdni, bez poboczy i chodników. 

Wskazał, że w niektórych przypadkach gmina była proszona o wsparcie własnymi siłami. 

Zwrócił również uwagę, że nieodśnieżone chodniki stanowią zagrożenie dla 

mieszkańców, podając przykłady osób, które doznały urazów po poślizgnięciu się. 

Podkreślił, że obowiązek odśnieżania spoczywa także na właścicielach posesji i sklepów. 

 

Prezes GSK Janusz Gaweł poinformował, że akcja zimowego utrzymania rozpoczęła się 

po świętach Bożego Narodzenia i była prowadzona systematycznie przez pracowników 

spółki, często w godzinach nocnych i w dni świąteczne. Wskazał, że do prac 

wykorzystywano dostępny sprzęt oraz mieszankę soli i piasku, jednak trudne warunki 

pogodowe powodowały ponowne oblodzenie nawierzchni. Podkreślił, że spółka 

odpowiada jedynie za część chodników – ok. 37 ulic o łącznej długości ponad 120 km – 

a prace wykonuje niewielka liczba pracowników. Zaznaczył również, że obowiązek 

odśnieżania chodników przy posesjach spoczywa na właścicielach nieruchomości. 

Poinformował też, że w trakcie akcji zimowej zużyto ok. 60 ton mieszanki piasku i soli, a 

w ulicznych pojemnikach znajdowało się dodatkowo ok. 30 ton piasku, który również 

został wykorzystany. Podkreślił, że zapasy soli praktycznie się wyczerpały, a jej 

dostępność na rynku jest bardzo ograniczona i kosztowna. Zaznaczył, że spółka wykonuje 

prace w ramach posiadanych sił i środków, jednak przy niewielkiej liczbie pracowników 

nie jest możliwe odśnieżenie wszystkich miejsc jednocześnie. 
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Radny Henryk Feliksiak. zadał pytanie Prezesowi, czy pojemniki na ulicach były 

napełnione piaskiem  do pełna? 

 

Prezes GSK Janusz Gaweł odpowiedział, że tak. Że pojemniki z piaskiem były regularnie 

uzupełniane i wykorzystywane przez mieszkańców do posypywania chodników. Podkreślił 

jednak, że obecnie spółka korzysta z materiału, który jest dostępny, choć nie zawsze 

spełnia on oczekiwania wszystkich. Zwrócił również uwagę, że część mieszkańców dba 

o odśnieżanie chodników przy swoich posesjach, podczas gdy inni tego obowiązku nie 

wykonują. 

 

Radna Wiesława Antoszewska. podkreślała, że kluczowe ulice, takie jak Piłsudskiego czy 

Niepodległości, nie były odśnieżone w odpowiednim czasie, co utrudnia życie 

mieszkańcom i budzi poczucie chaosu. Zwracała uwagę, że sytuacja jest szczególnie 

niepokojąca w kontekście intensywnych opadów śniegu, a działania spółki GSK wydają 

się niewystarczające i nieskoordynowane. 

 

Prezes Janusz Gaweł tłumaczył się ograniczoną liczbą pracowników i dostępnością 

środków finansowych, podkreślając, że dysponuje jedynie czterema etatami i wydatki już 

przekroczyły 56 tysięcy złotych od Bożego Narodzenia. Zapewniał, że nadzoruje prace 

osobiście i stara się posypywać miejsca najbardziej niebezpieczne, ale nie jest w stanie 

od razu zająć się wszystkimi ulicami. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda przypomniał, że ZGK początkowo zgodził się odśnieżać tylko 

75% chodników z powodu braku zasobów, a na pozostałe 25% ogłoszono przetarg, a 

firma która go wygrała nie zarobiła ani złotówki, bo przez cztery lata nie było śniegu. W 

2024 roku złożono doniesienie do prokuratury dotyczące rzekomego podwójnego 

rozliczenia prac, co spowodowało długie dochodzenie i wzywanie do prokuratury 

urzędników. Burmistrz podkreślił, że obecna zima była wyjątkowa i trudna do opanowania, 

ale GSK wyciągnie wnioski, by w przyszłości lepiej przygotować się do odśnieżania. Dodał 

też, że takie ekstremalne warunki zimowe zdarzają się rzadko i wymagają dużego wysiłku 

organizacyjnego. 

 

Prezes GSK wyjaśnił jeszcze, że prace interwencyjne wykonywane są przez ograniczoną 

liczbę pracowników, którzy przychodzą tylko na krótkie zmiany i nie można ich wysłać do 

pracy w godzinach nocnych. Wykorzystanie więźniów byłoby kosztowne i wymagałoby 

dodatkowego szkolenia i wyposażenia. Podkreślił, że dawniej akcje zimowe były 

łatwiejsze dzięki większej liczbie sprzętu i osób, podczas gdy dziś przetarg na odśnieżanie 

jest konieczny, a dostępność pracowników z biura pracy jest ograniczona. 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda dodał, że do przetargu na odśnieżanie dróg gruntowych na 

terenach wiejskich zgłosiła się tylko jedna firma, która nie zawsze może przyjść na 

interwencję, ponieważ brakuje jej pracowników – wielu odśnieża własne gospodarstwa, a 

chętnych do przetargów praktycznie nie ma. 

Radna Monika Kozłowska poruszyła temat inicjatywy „Konfidencka Straż Sąsiedzka”, 

która pojawiła się na Facebooku. Zapytała, czy grupa kontaktowała się z urzędem i kim 

są jej członkowie. Zwróciła uwagę, że podobne inicjatywy pojawiają się w wielu 

samorządach w Polsce i budzą zainteresowanie instytucji zajmujących się 

bezpieczeństwem w sieci. Według dostępnych informacji mogą one służyć szerzeniu 

dezinformacji i podważaniu zaufania do instytucji publicznych, dlatego warto zwrócić 

uwagę na ten problem. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odniósł się jeszcze do kwestii zmiany planu 

zagospodarowania przestrzennego, podkreślając, że jeśli radni nie akceptują 

proponowanych wskaźników zabudowy, warto jasno określić stanowisko, aby uniknąć 

niepotrzebnej pracy urzędników nad wnioskami, które i tak zostaną odrzucone. 

Zaznaczył, że przyjęta uchwała intencyjna otwiera tylko  możliwość rozmów z inwestorem. 

Dodał także, że doświadczenia z ustawą Lex Developer pokazują, iż rynek sam weryfikuje 

inwestycje – dziś kupujący zwracają dużą uwagę m.in. na liczbę miejsc parkingowych. 

Radny Robert Dobrzyński zaproponował, aby każdy projekt uchwały był podpisany przez 

osobę, która go przygotowała, ponieważ obecnie nie zawsze jest to jasno wskazane. 

Radny Karol Biedrzycki zapytał burmistrza o sprawę pisma mieszkańców ulicy 

Lewiczyńskiej i ustalenia komisji dotyczące możliwości usunięcia znaku lub zmiany zasad 

parkowania po jednej stronie ulicy. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że zmiany w organizacji ruchu opiniuje Starostwo, 

dlatego w tej sprawie należałoby zwrócić się właśnie tam. Dodał, że obecne rozwiązanie 

na ulicy Lewiczyńskiej wprowadzono na wniosek mieszkańców i policji, aby poprawić 

bezpieczeństwo pieszych, ponieważ wcześniej zaparkowane samochody blokowały 

chodnik, który jest za małej szerokości żeby można było dopuścić parkowanie na ulicy. 

Radny Karol Biedrzycki zwrócił uwagę, że na ulicy Lewiczyńskiej obowiązuje zakaz 

parkowania po obu stronach ulicy, przez co mieszkańcy otrzymują mandaty za 

parkowanie częściowo na chodniku. Podkreślił, że w innych częściach miasta, np. na ulicy 

Bankowej, parkowanie jest dopuszczone, i to powoduje, że mieszkańcy czują się 

nierówno traktowani. W związku z tym zwrócili się do gminy z prośbą o zmianę organizacji 

ruchu, a radny zapytał, czy w tej sprawie podjęto już jakieś działania. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda powiedział, że zakaz parkowania na ulicy Lewiczyńskiej 

wprowadzono ze względu na bezpieczeństwo, ponieważ skrzyżowanie z ulicą Sportową 

należy do najbardziej kolizyjnych. Decyzja ta wynika z opinii policji i starostwa, które 
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podtrzymują stanowisko, że w tym miejscu nie powinno być dopuszczone zatrzymywanie 

ani parkowanie pojazdów. 

Radny Karol Biedrzycki zaproponował, aby rozważyć dopuszczenie parkowania 

przynajmniej po jednej stronie ulicy Lewiczyńskiej. Podkreślił, że bezpieczeństwo na 

skrzyżowaniu można poprawić także innymi rozwiązaniami, np. poprzez budowę 

wyniesionego skrzyżowania, podobnie jak przy ulicy Orzeszkowej. Jego zdaniem takie 

działania byłyby kompromisem i odpowiedzią na potrzeby mieszkańców. 

Burmistrz podkreślił, że podobnie jak w przypadku progów zwalniających w Mirowicach, 

zdania mieszkańców są podzielone. Na ulicy Lewiczyńskiej chodnik jest bardzo wąski, 

dlatego policja i starostwo wnioskowały o wprowadzenie zakazu parkowania. Dodał, że 

jeśli po ponownej analizie policja dopuści możliwość parkowania, gmina może się na to 

zgodzić, jednak obecnie starostwo podtrzymuje stanowisko o całkowitym zakazie 

zatrzymywania się w tym miejscu. 

Radny Karol Biedrzycki podkreślił, że choć zakaz parkowania został wprowadzony na 

wniosek policji i mieszkańców, warto ponownie zwrócić się do policji z informacją o 

nowych sygnałach od mieszkańców i rozważyć zmianę oznakowania tak, aby parkowanie 

było dopuszczone przynajmniej po jednej stronie ulicy. Zaznaczył, że obecna sytuacja jest 

dla części mieszkańców niekorzystna i warto jeszcze raz przeanalizować tę sprawę. 

Na zakończenie sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Grójcu zaprosiła mieszkańców 

na uroczystości związane z nadaniem Honorowego Obywatelstwa Miasta Grójca Księdzu 

Piotrowi Skardze. Wydarzenie odbędzie się 2 lutego i rozpocznie się mszą w kościele św. 

Mikołaja, następnie zaplanowano złożenie kwiatów pod pomnikiem księdza oraz 

uroczystą sesję Rady Miejskiej w Grójeckim Ośrodku Kultury. Po zaproszeniu 

mieszkańców przewodnicząca zamknęła sesję. 

9. Zakończenie sesji. 

 

 

                                                                       

                                                                       Przewodnicząca  

                                                                     Rady Miejskiej w Grójcu 

                                                                     / - / Dorota Niedbała 
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Przygotowała: Agnieszka Stolarska 


